
Referat fra møte i orgelkomiteen 8. februar 2022 

Til stede: KK, JF, HWL, KR, SSt, SSk  

Forfall: GR, KG 

 

Saksliste 

Vi snakket om og minnes komitemedlem Heid Haugstad som har gått bort siden sist 

vi var samlet. Heid var en entusiast, pådriver, en med stor orgel- og kirkeinteresse og 

en lokal patriot som alltid utviste et glødende og ektefølt engasjement. Savnet av 

henne preger oss. En samlet komite takker henne. 

 

O 1/22 Orgelstatus 

Vi har forsøkt å holde orgelet i akseptabel spillbar stand gjennom  
begge pandemiårene. Orgelet har som følge av mange nedstengte måneder også stått 
ubrukt mtp. vanlig fysisk bruk i et normalt åpent rom. Vi har produsert daglige 
nettsendinger med orgelmusikk og gudstjenestelig karakter. Så orgelet har ikke 
forstummet fordi om kirka har vært stengt. I kortere perioder har vi også hatt åpen 
aktivitet i kirkerommet, med gudstjenester, konserter osv. 
 
Det er merkbart forfall og stadig inntreffer det situasjoner som medfører strakstiltak 
og nødløsninger. Orgelet holder dårligere på stemmingen nå enn før. Uvisst av 
hvilken årsak - bortsett fra elde og slitasje. Det er store luftlekkasjer som også 
påvirker dette og som støyer i rommet. 
 
 
O 2/22 Orgeløkonomi og budsjett 

I 2021 sendte vi søknad til byrådet i Oslo om støtte på 7 mill. nkr. Søknaden var 
velbegrunnet og støttet av et samlet bydelsutvalg. Søknaden nådde dessverre ikke 
opp, og fikk ikke gjennomslag. 
 
Skal vi søke på nytt, på samme måte, eller skal vi forsøke å gå i fornyet dialog med 
KfiO mtp å få midler over deres ordinære budsjett, ved ekstraordinære/øremerkede 
midler? 
 
Etter sonderinger med KfiO, ny kirkeverge, økonomisjef og bygg- og anleggssjef er 
det kommet positive signaler om at Sageneorgelet vil få prioritet. Komiteen uttrykker 
stor glede over dette, og går samlet inn for å velge en finansieringsløsning i samarbeid 
med KfiOs budsjett for 2022. Og gir optimistisk uttrykk for at vi nå håper å nå målet. 
 
Det er uttrykt ønske fra KfiO om å treffe orgelkomiteen. Vi arbeider for at et slikt 
møte kan finne sted 8. mars kl. 1830-20 i sakristiet og i kirkerommet. Stein og Knut 
forbereder møtet.  
 
Orgelkomiteen møtes kl. 18.00. 
 



Økonomiske estimater tilsier at vi må påregne økte priser som følge av økte 
materialpriser, (tre, metall osv.) Status presens: en slik økning er antatt å være på 15-
20 %. En orgelsak i Sagene, etter de planene menigheten har skissert, vil anslagsvis 
pr. i dag nærme seg 10-11 mill. Nkr. 
 
Vi forsøker å legge til rette for en egenkapital på ca. 3 mill.  
 
Vedtak: 
Vi ønsker å gå i dialog med kirkevergen og øvrig ledelse i KfiO med det for øye å 
igangsette orgelsak i Sagene etter de skisser og planer som menigheten har vedtatt og 
som er nedfelt i våre dokumenter.  
 
Dette fordi: 
 
Hollenbachorgelet er en sentral del av kirkens og menighetens kommunikasjon med 
det enkelt menneske og der små og store forsamlinger er samlet i kirkerommet. 
 
Hollenbachorgelet representere noe helt unikt for lokal kirken, og bærer nasjonalt og 
internasjonalt tradisjoner og en arv som gjenspeiler mange hundre år. Bare i vårt 
lokalmiljø er den 131 år i 2022. 
 
Vår lokale Hollenbachorgelklang er historisk. Den samme klangen har lyst opp 
tilværelsen for gammel og ung til glede, trøst og oppbygging. En ubrutt kjede. 
 
Sagene kirke er også et bydelshus, og orgelet er den største og mest sentrale delen av 
huset som samler alle - uansett intensjon om å tre inn i kirkerommet. 
 
 
 
O 3/22 Hollenbachfestivalen 2022 

Det er den sjette festivalen som skal avvikles i år. Og det vil finne sted 26.4 – 3.5. Og 

vi legger opp til at det igjen skal være en festival med mulighet for fysisk oppmøte. 

Følgende programideer ble lagt fram: 

26.4 kl. 13 Åpningskonsert ved Stein 

27.4 kl. 12 Åpen lunsj ved diakon og stab? 

27/28.4 kl.? «Eventyr for orgel» - barnekonsert for 1-3. klasse ved Stein og … Ellen 

Horn? Espen Thoresen?,  Helge Gimle?… 

28.4 kl. 19 Samtalekafé om salmesang ved Knut 

30.4 engang i tidsrommet kl. 12-18 «EVIG SALMESANG - vi synger og hører kjære 

salmer» Medv. Sagenkoret, Stein og andre 

1.5 kl. 11 1. mai gudstjeneste ved Knut og Stein 

1.5 kl. 18 «Arbeidersanger i orgelbrus» Årets gjester er Ellen Horn og Arve Tellefsen. 

Medv. Stein, Jørgen og Knut 

 



Vedtak: 

Vi arbeider utfra disse ideene.  

JF kontakter og spør Ellen Horn om 1.5 og barnekonsert. 

KK kontakter Arve Tellefsen om 1.5 

SSk følger opp de andre arr. 

KR følger opp opptak og sending av 1.5 arr. 

 

Stein Skøyeneie, ref. 


